

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



футбол

42-й ЧЕМПИОНАТ СССР

24

АВГУСТА
1979 г.

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

(МИНСК)

ДО ЮБИЛЕЯ ... ОДИН ГОЛ

Матчем московских спартаковцев и их гостей динамовцев из столицы Белоруссии сегодня завершаются игры 21-го тура футбольного чемпионата страны. Соперники встречались уже 52 раза, причем спартаковцы пока имеют весьма ощутимый перевес: выиграли 31 матч, 12 закончили вничью и лишь в 9 случаях потерпели поражение. Любопытна разность забитых и пропущенных мячей: 99—41 в пользу «Спартака». Так что первый же мяч, забитый москвичами, будет своего рода юбилейным, сотым. Однако футбол есть футбол. Он полон любых неожиданностей и может случиться так, что с сотым голом спартаковцам придется подождать до следующего сезона. Впрочем, в данном случае все в их руках.

В последние годы «Спартак» и «Динамо» редко удавалось встречаться друг с другом в высшей лиге. К примеру, в 1974—1975 гг. минчане выступали в первой лиге; в 1977-м соперники играли вместе во втором эшелоне нашего футбола, в следующем, 1978 г. спартаковцы вернулись в высшую лигу, а минчане еще продолжали борьбу за путевку в группу сильнейших. Так что за последние пять сезонов команды встретились в высшей лиге лишь в 1976 г. Тогда успех сопутствовал минчанам (2:1 и 1:1). И вот после двухгодичного перерыва «Спартак» и «Динамо» вновь выступают вместе на высшем уровне и ведут спор за медали первенства.

Почти ровно два месяца назад, а точнее 23 июня в Минске состоялся матч первого круга. Обе команды в то время находились в группе лидеров чемпионата. Со счетом 2:1 «Спартак» выиграл в трудной, упорной борьбе. А минчане в тот день потерпели первое поражение на своем поле. Исход встречи во многом решила отличная игра средней линии «Спартака», где у москвичей четко действовали Гаврилов и Шавло. Уже в первом тайме Черенков, а затем Гаврилов провели в ворота хозяев поля два мяча, показав преимущество более разумной тактики игры, когда спартаковцы очень тонко и умело использовали малейшие недочеты в действиях обороны минчан. Лишь в середине второго тайма динамовцы перехватили инициативу и сумели сквитать один мяч (Прокoppenko), однако на большее их не хватило. Любопытно, что после этой победы спартаковцы одержали верх в двух последующих матчах и повторили своеобразный рекорд нынешнего чемпионата: пять побед подряд. Кстати, такие же результаты у тбилисского и минского «Динамо», которые в матчах с 6-го по 10-й тур не потеряли ни одного очка.

ПОИСК СТАБИЛЬНОСТИ

В истории футбола было достаточно случаев, когда команды, с трудом завоевав себе путевку в класс сильнейших, на следующий сезон вновь возвращались в первую лигу. Впрочем, достаточно взглянуть на нынешнюю турнирную таблицу и можно без труда убедиться в правомерности вышесказанного. И «Крылья Советов», и ростовский СКА находятся в опасной зоне и являются кандидатами в первую лигу. А ведь оба российских клуба только-только вернулись в лигу сильнейших, получив право бороться за золотые медали 42 чемпионата страны.

С минским «Динамо» произошло обратное. Коллектив не только закрепился в высшей лиге, но и не теряет шансы бороться за место в первой пятёрке. Команда, руководимая популярным в прошлом игроком этого клуба мастером спорта Э. Малофеевым, представляет сейчас слаженный ансамбль, способный сыграть на равных с любым соперником. Однако очень слабым оказался у минчан старт в чемпионате — три очка из десяти возможных, ни одной победы. Затем, словно взрыв, пять выигрышей подряд, а далее победы и поражения стали чередоваться попеременно, причем в последних 14 турах минчане закончили вничью лишь один матч (всего у них четыре ничьи).

Финиш первого круга и начало второго принесли динамовцам два поражения подряд. Однако победа, одержанная в 20-м туре дома над «Зенитом» (3:1), видимо, подняла моральный дух команды. Матч в Минске против «Зенита» динамовцы провели мощно, показав достаточно сильную игру. Уверенно защищал ворота 23-летний вратарь Курбыко,

проводивший в составе минчан в высшей лиге лишь третий матч. Успешно справлялась со своими функциями (в отличие от защитников гостей) линия обороны динамовцев. Очень активно, а главное быстро, на высоких скоростях действовали футболисты средней линии и атаки.

22 футболиста выступили в составе минского «Динамо» с начала чемпионата. В это число входят такие футболисты, как вратарь Вергеенко, защитники Боровский, Курненин, Шавейко, Алексейчиков, игроки средней линии и нападения Пудышев, Курнев, П. Василевский, Прокопенко, Байдачный, пропустившие максимум 3 встречи из 19. Есть среди них футболисты и очень опытные, и те, кому опыта еще набираться и набираться.

КУРС НА МЕДАЛИ 12 матчей подряд московские спартаковцы не знали горечи поражения (своеобразный рекорд нынешнего чемпионата, повторить который смог пока только донецкий «Шахтер»). И вот когда, казалось, достижение донецких футболистов будет превзойдено, «Спартак» споткнулся. Произошло это в матче с земляками торпедовцами — соперником, обыграть которого спартаковцы не могут с 1970 г.

После этого матча в адрес команды высказывались различные суждения. Мол, подустал «Спартак», ведь многим футболистам команды пришлось выступать на Спартакиаде народов СССР, а игроки они в большинстве своем молодые, опыта все-таки недостаточно, да и силы у них не беспредельны. И хотя накануне матча с торпедовцами «Спартак» обыграл земляков динамовцев — 2:1, складывалось впечатление (а во встрече с «Торпедо» оно еще более крепло), что команда действительно не выдерживает жестких рамок сезона. Чаше стали ошибаться защитники, правда, упреки эти не касались вратаря Дасаева. Менее эффективно стали действовать игроки середины поля: особенно Шавло. Как-то разладилась связь между Гавриловым и Ярцевым, хотя удивляться не приходилось, так как соперники особенно внимательно следили в нынешнем сезоне за обоими футболистами, помня печальные уроки минувшего сезона. Вроде бы потеряли остроту юные Черенков, Никонов, а новобранец команды, перспективный и в потенциале очень агрессивный форвард Гесс, перешедший из душанбинского «Памира», еще только налаживал связи с партнерами.

И вдруг — 8:1 (!). Именно с таким счетом спартаковцы в Черкизово учинили настоящий разгром хозяевам поля, железнодорожникам. В этой встрече у «Спартака», особенно в атаке, получалось все. Забил три гола и стал лучшим бомбардиром в команде (7 мячей) Ярцев, два — Шавло (впервые в нынешнем чемпионате), открыл счет мячом в высшей лиге Гесс. Еще два точных удара Черенкова и Гаврилова принесли «Спартаку» самую крупную победу в чемпионате. Такие успехи не могут не радовать, и на первых порах забываются ошибки, просчеты. А помнить о них надо, ведь не раз и не два «Локомотив» очень опасно контратаковал (в основном, правда, в первом тайме), а оборона «Спартака» допускала весьма серьезные просчеты.

А курс «Спартака» после столь убедительной победы остается прежним — к медалям чемпионата.

КТО ВЫ, БОМБАРДИРЫ?

«Спартак» после 20-го тура возглавлял список самых результативных команд. На счету москвичей — 33 мяча. Их забивали: Ярцев — 7, Гаврилов, Сидоров, Черенков — по 4, Сорокин — 3, Романцев, Хидиятуллин, Шавло — по 2, Глушаков, Никонов, Мирзоян, Гесс — по 1. Еще один мяч провел в свои ворота защитник московского «Динамо» Маховиков. У минчан — 24 гола: Прокопенко — 8, Байдачный — 5, Курнев — 4, Пудышев — 3, П. Василевский, Курненин, Гуринович, Мельников — по 1.

А. Владыкин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)		«ДИНАМО» (Минск)	
№	— Ренат Дасаев	№	— Михаил Вергеенко
№	— Виктор Самохин	№	— Сергей Боровский
№	— Александр Сорокин	№	— Юрий Курненин
№	— Вагиз Хидиятуллин	№	— Валерий Мельников
№	— Владимир Букиевский	№	— Александр Алексейчиков
№	— Олег Романцев	№	— Виктор Янушевский
№	— Александр Мирзоян	№	— Валерий Шавейко
№	— Евгений Сидоров	№	— Александр Прокопенко
№	— Сергей Шавло	№	— Юрий Пудышев
№	— Юрий Гаврилов	№	— Николай Павлов
№	— Георгий Ярцев	№	— Анатолий Байдачный
№	— Владимир Никонов	№	— Владимир Курнев
№	— Федор Черенков	№	— Петр Василевский
№	— Эдгар Гесс	№	— Игорь Гуринович
Капитан — Г. Ярцев		Капитан — С. Боровский	
Ст. тренер — К. Бесков		Ст. тренер — Э. Малофеев	

Матч судит судья всеоюзной категории Эльдар Азим-заде. Судьи на линиях: судьи республиканской категории Рауф Адигезалов и Алекпер Нагибеков (все — Баку).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство Советского Союза по футболу состоится на **Большой спортивной арене** нашего стадиона **28 августа** в 19 часов. Встречаются **«СПАРТАК» (Москва) — «ЗАРЯ» (Ворошиловград)**.

Во Дворце спорта с 1 по 9 сентября смотрите широкоформатное, цветное, музыкально-танцевальное ревью Киевского мюзик-холла **«СНИМАЕМСЯ В РЕВЮ»**. Начало концертов в 19 час., 2, 8, 9 сентября в 13 час. и 19 час.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 681

Цена 5 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина